
Δείτε στο βίντεο που ακολουθεί, την ομιλία του Αλέξανδρου Ζάμπρα, Προέδρου της
Ένωσης Γιατρών ΕΣΥ Λέσβου στην μεγάλη απεργιακή συγκέντρωση της 28ης Φλεβάρη
2025 στην Πλατεία Σαπφούς, στη Μυτιλήνη:
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Χαιρετίζω κι εγώ αυτή τη μεγαλειώδη συγκέντρωση. Σήμερα απεργούμε και είμαστε εδώ
όπως και σε όλη την Ελλάδα απ’ άκρη σ’ άκρη και τιμούμε τους 57 δολοφονημένους απ’ τη
HellenicΤrain και το κράτος, στα Τέμπη, όπως ξέρουμε μόνο εμείς, με αγώνες στο δρόμο.
Σήμερα λέμε στη δικαστική εξουσία όπως δεν της πέρασε ούτε καν από το μυαλό να
απαγορεύσει τις σημερινές απεργίες – όπως κατά καιρούς κάνει- έτσι να μη σκεφτεί ότι
μπορεί να κάνει τη παραμικρή συγκάλυψη.

Είμαστε εδώ και θα είμαστε εδώ και θα τους υποχρεώσουμε να βάλουν όλους τους ενόχους
του εγκλήματος στη φυλακή όπως κάναμε και με τους δολοφόνους της Χρυσής Αυγής.

Τα δικά μας παιδιά, οι δικοί μας άνθρωποι πέθαναν και πεθαίνουν στα νοσοκομεία στην
πανδημία λόγω της έλλειψης μονάδων εντατικής θεραπείας λόγω υποστελέχωσης και
υποχρηματοδότησης, στα εργοτάξια λόγω ελλιπών μέτρων και μέσων ασφαλείας, στα
τραίνα στα σαπιοκάραβα τους όπως το Σαμίνα, στα αστυνομικά τμήματα.

Η ιδιωτικοποίηση οδήγησε το σιδηρόδρομο να είναι ο μικρότερος, ο



πιο επικίνδυνος και ο ακριβότερος της τελευταίας 50ετίας, οδήγησε
σε 57 νεκρούς

Τα δικά τους παιδιά δε θα νοσηλευτούν ποτέ σε ράντζο γιατί δε θα πάνε σε δημόσια
νοσοκομεία, θα βρουν ΜΕΘ, δε θα συνωστιστούν στα μέσα μαζικής μεταφοράς, όταν
λειτουργούν, δε μπαίνουν σε τραίνα και καράβια, δε δουλεύουν στα εργοτάξια.

Το κράτος και η κυβέρνηση θεωρεί ότι μπορεί να ξοδεύει αλόγιστα σε όπλα και να
προετοιμάζεται για πολέμους, που θα σκοτωθούν πάλι τα δικά μας παιδιά, να στηρίζει το
κράτος – δολοφόνο του Ισραήλ που διεξάγει γενοκτονία στην Παλαιστίνη, να βυθίζει
600 ανθρώπινες ψυχές στην Πύλο, να μειώνει τις δαπάνες για την υγεία και την παιδεία,
να διώκει πειθαρχικά δασκάλους και καθηγητές γιατί απεργούν στέλνοντας ακόμη και
αστυνομικούς μέσα στις σχολικές αίθουσες για να επιδώσουν κλήσεις σε πειθαρχικό, να
ιδιωτικοποιεί τα πάντα από την υγεία μέχρι το νερό.

Μαντέψτε, σήμερα καταλαβαίνει ότι δε μπορεί. Σήμερα μυρίζει φόβο η ατμόσφαιρα αλλά
είναι ο δικός τους φόβος από το δικό μας ξεσηκωμό. Σήμερα καταλαβαίνουμε το
μέγεθός μας και απαιτούμε δικαιοσύνη για όλους τους δολοφονημένους μας.

Απαιτούμε να φύγει η HellenicTrain χωρίς αποζημίωση, να κρατικοποιηθεί ο
σιδηρόδρομος υπό τον έλεγχο των εργαζομένων και της κοινωνίας. Των εργαζομένων που
ξέρουν τα προβλήματα, ξέρουν να τα λύσουν ξέρουν να τον λειτουργήσουν και της
κοινωνίας που γνωρίζει τις ανάγκες της. Η ιδιωτικοποίηση οδήγησε το σιδηρόδρομο
να είναι ο μικρότερος, ο πιο επικίνδυνος και ο ακριβότερος της τελευταίας
50ετίας, οδήγησε σε 57 νεκρούς.

Απαιτούμε:

Αποκλειστικά δημόσια δωρεάν ποιοτική υγεία για όλους.
Στελέχωση των νοσοκομείων και της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας,
Διπλασιασμό των μισθών των υγειονομικών,
Κατάργηση όλου του νομοθετικού πλαισίου για το νέο ΕΣΥ και του νόμου Βαρτζόπουλου
για την ψυχική υγεία.
Αφού δε μπορούν να τα λειτουργήσουν σωστά προς όφελος του λαού, μπορούμε μόνοι
μας οι υγειονομικοί.

Απαιτούμε να είναι αποκλειστικά δημόσια τα βασικά αγαθά, η παιδεία, οι



συγκοινωνίες, η ενέργεια, το ρεύμα το νερό, ο πολιτισμός. Ακύρωση των
ιδιωτικοποιήσεων, της επιχειρηματικής λειτουργίας και ανταποδοτικότητας. Διπλασιασμός
των κοινωνικών δαπανών. Διπλασιασμός των κοινωνικών δαπανών για να αναπνεύσουμε.
Τώρα ριζική αύξηση του κατώτερου μισθού με βάση τις ανάγκες αξιοπρεπούς ζωής των
εργαζομένων. Επαναφορά του 13ου – 14ου μισθού στο Δημόσιο. Συλλογικές συμβάσεις
εργασίας παντού και Εθνική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας με ελεύθερες συλλογικές
διαπραγματεύσεις. Να πάρουμε πίσω από τα κέρδη των αφεντικών. Μόνιμη σταθερή δουλειά
– 5ήμερο – 7ωρο.

– Για να αναπνεύσουμε από την ακρίβεια κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη πρώτης
ανάγκης και διατίμηση στις τιμές στα βασικά αγαθά

– Για να έχουμε όλοι ένα σπίτι, κατάργηση των πλειστηριασμών και των εξώσεων σε
λαϊκές οικογένειες. Προστασία και διασφάλιση του αγαθού της στέγης σε όλους.

– Μέτρα ασφαλείας στους χώρους δουλειάς που έχουν γίνει κάτεργα εκμετάλλευσης.

– Κατάργηση του ν. Χατζηδάκη, Γεωργιάδη και όλων των αντεργατικών νόμων. Φτάνει
πια η καταστολή.

– Κάτω τα χέρια από την απεργία. Τέρμα στις διώξεις και στις απολύσεις.

Σήμερα είμαστε εκατομμύρια σε όλη την Ελλάδα, σήμερα κλείσαμε τα πάντα, σήμερα
κάνουμε κουμάντο εμείς.

Σήμερα πρέπει να είναι η αρχή, σήμερα καταλαβαίνουμε τη δύναμή μας και από αύριο
αρχίζουμε να ασκούμε την εξουσία μας για να τιμωρηθούν οι ηθικοί και φυσικοί αυτουργοί,
για να αλλάξει η ζωή μας, για να αρχίσουμε να ονειρευόμαστε, για να αναπνεύσουμε.

Πριν 2 χρόνια κλέψανε σε λίγες στιγμές το οξυγόνο 57 ανθρώπων μας, εμάς μας το
κλέβουν μέρα με τη μέρα.

Για να αναπνεύσουμε, να τους ανατρέψουμε!


